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Για την άσκηση πολιτικής στον τομέα της εδαφικής ανάπτυξης στην Κύπρο, θα 
χρησιμοποιηθούν ορισμοί των αστικών και αγροτικών περιοχών, όπως ορίζονται από το 
εθνικό θεσμικό πλαίσιο. Συγκεκριμένα, οι περιοχές αυτές καθορίζονται με βάση τα Τοπικά 
Σχέδια τα οποία έχουν εγκριθεί από το Πολεοδομικό Συμβούλιο της χώρας, σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του Νόμου περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας. . Οι περιοχές ορίζονται ως εξής:   
 
A.  Ως Αστικές Περιοχές θεωρούνται οι περιοχές που καλύπτονται από τα Τοπικά Σχέδια 
των Πόλεων:  

- Λευκωσίας: Μόνο τα τμήματα που εμπίπτουν στα Τοπικά Σχέδια. (Δήμοι 

Λευκωσίας, Αγ. Δομετίου, Έγκωμης, Στροβόλου, Αγλαντζιάς, Λακατάμειας, Λατσιών, 

ΚΑΙ Κοινότητες Γερίου και Συνοικισμός Ανθούπολης). 

 
- Λάρνακας: Μόνο τα τμήματα που εμπίπτουν στα Τοπικά Σχέδια. (Δήμοι Λάρνακας, 

Αραδίππου και Κοινότητες Λιβάδια, Δρομολαξιά, Μενεού, ΚΑΙ Παραλιακή Ζώνη 

Ορόκλινης, Πύλας, ΚΑΙ Μέρος Καλού Χωριου). 

 
- Λεμεσού: Μόνο τα τμήματα που εμπίπτουν στα Τοπικά Σχέδια. (Δήμοι Λεμεσού, 

Μέσα Γειτονιάς, Αγ. Αθανασίου, Γερμασογειας, Κατω Πολεμιδιων ΚΑΙ Κοινοτητες 

Πανω Πολεμιδιων, Ύψωνα ΚΑΙ Παραλιακή Ζώνη Μουτταγιάκας, Αγ. Τύχωνα, 

Παρεκκλησιάς, Μοναγρουλλίου, Μονής, Πύργου ΚΑΙ Μέρος Τσερκέζων) 

 

- Πάφου: Μόνο τα τμήματα που εμπίπτουν στα Τοπικά Σχέδια. (Δήμοι Πάφου, 

Γεροσκηπου και Κοινοτητες Κονιών, Αγ. Μαρινούδας, Κολώνης, Αχέλειας, 

Χλώρακας, Λέμπας, Έμπας, Τρεμιθούσας, Μέσα Χωριού, Μεσόγης, Τάλας, 

Κισσόνεργας και Μέρος Τίμης, Αγ. Βαρβάρας, Μαραθούντας, Κοίλης, Δήμου 

Πέγειας) 

  
B. Ως Δευτερεύουσες Αστικές Περιοχές, συμπεριλαμβανομένων και των περιαστικών 
περιοχών (περιοχές που έχουν δεχθεί έντονες πιέσεις για ανάπτυξη) θεωρούνται οι 
περιοχές που καλύπτονται από τα Τοπικά Σχέδια των: Παραλιμνίου, Πόλεως Χρυσοχούς, Αγ. 
Νάπας, Νότιας Λευκωσίας, Τσερίου και Δερύνειας 
 
Γ. Ως Αγροτικές περιοχές για τις οποίες έχει εκπονηθεί Τοπικό Σχέδιο οι περιοχές 
Αθηένου και Λεύκαρα. Ως Άλλες Αγροτικές Περιοχές θεωρούνται οι υπόλοιπες περιοχές της 
Κύπρου. 
 
 


